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 القيود المحاسبية الخاصة بالمدفوعات

المدفوعات

 
  أولا : الحوالات:

 

 وقداستلم المورد مستحقاته . ريال 15.000صرفت إحدى الجهات الحكومية للمورد أ مبلغ 

 الحل /           

 (من حـ / مصاريف الميزانية ) البند المختص  15000                     

 إلى حـ/ حوالات  15000                                   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .يتم صرف الحوالة من صندوق الجهة الحكومية وفي هذه الحالة تنتهي الحوالة مدينة     

 من حـ/ حوالات 15000                                     

 إلى حـ/ الصندوق 15000                                         

                                            

 :أوامر الدفعثانيا: 
 

 :)من الحالات الاستثنائيه( ريال 20.000مبالغ أقل من  -أ

تئم  وقئد ريال إيانئة ححئدى الجمعيئات الخيريئة 18000مثال: صرفت وزارة العمل والشئوو  الاتتماييئة مبلئغ 

 الصرف.

 

 الحل /                            

 من حـ/ مصروفات ميزانية ) البند المختص( 18000                                        

 إلى حـ/ أمر دفع  18000                                                   

       

 (ينتهي أمر الدفع  مدين  يفيد بتحويل أمر الدفع للصرف  ) ملاحظة / يندما يرد إشعار من وزارة المالية

 من حـ/ أمر دفع 18000                                     

 إلى حـ / تاري وزارة المالية 18000                                               

       الحوالات
00020.>مبالغ   

ة إيداع مبالغ في مؤسس أوامر الدفع
 النقد

20.000 >مبالغ   
 حالات استثنائية

20.000≤مبالغ   
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ريال لمؤسسئئة الخطئئوج الجويئئة السئئعودية مقابئئل أوامئئر  17000لجهئئات الحكوميئئة مبلئئغ سئئددت إحئئدى امثئئال: 

 .وقد تم الصرف ركاب لبعض موظفيها

 .: سداد مؤسسات يامه( هذه من الحالات الاستثنائية)   

 الحل /               

 من حـ/ مصروفات الميزانية ) البند المختص ( 17000                      

 إلى حـ/ أمر دفع 17000                            

                                

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ            

 من حـ/ أمر دفع 17000                

 حـ/ تاري وزارة المالية. إلى 17000                             

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ           

 

 20.000≤ مبالغ  -ب

 صرف المرتبات

      أولا : ين جريق الجهة الحكومية                                                

 ثانيا: ين جريق الشيكات 

لمصئئلحة معاشئئات  %9سئئتقطام مئئن الراتئئس ابساسئئي بنسئئبة ملاحظئئة: يخ ئئع تميئئع مئئوظفي الحكومئئة إلئئى ا

 التقايد

 

 أولا: الصرف عن طريق الجهة الحكومية

 مثال: حررت إدارة شوو  الموظفين في إحدى الجهات الحكومية مسيرات رواتس شهر رتس وبيانه كما يلي:

 ريال بدل مواصلات 50.000,  ريال راتس أساسي 3000.000

 إذا يلمت أ :

 %9يخ ع تميع الموظفين لاستقطام مصلحة معاشات التقايد  -1

 ريال من أحد الموظفين )تزاءات وغرامات( 2000يخصم مبلغ  -2

 ريال من أحد الموظفين )سلفة مستردة( 2000يسدد مبلغ  -3

 شريية(ريال من أحد الموظفين )نفقات  1000خصم مبلغ  -4

 ريال من مستحقات أحد الموظفين )سداد اقساج شركات تجارية( 3000خصم مبلغ  -5

 ريال من أحد الموظفين )سداد اشتراك النوادي والنقابات( 1500خصم مبلغ  -6

 وقد استلم الموظفين صافي رواتبهم.

 

 أولا الحل بطريقة رياضية :  -

 + البدلات  =  الراتس ابساسي المستحقاتإتمالي  -1  

                          3000000       +50000       =3050000 

  % 9× استقطام مصلحة معاشات التقايد = الراتس ابساسي  -2  

 ريال   270000=  % 9×   3000000=                                                    
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 يد + الجزاءات+ السلفة+ النفقات الشريية +استقطام مصلحة معاشات التقا إتمالي الاستقطايات = -3

 شركات تجارية + اشتراك النوادي والنقابات  إقساج                                   

                                 =270000 +2000  +2000  +1000  +3000  +1500  =279500 

 لاستقطاعاتا إجمالي –المستحقات  إجماليصافي المرتبات =       

                       =3050000          -           279500    =2770500   

 

 ثانيا : الحل بطريقة محاسبية ) قيود ( :  

 من مذكورين                                 

 بند رواتس حـ/ مصروفات ميزانية الباب ابول 3000000            إتمالي    

 بند بدل انتقال  حـ/  مصروفات الميزانية الباب ابول 50000        المستحقات   

 إلى مذكورين                                          

 مصلحة معاشات التقايد . –حـ/ أمانات متنوية  270000                               إتمالي

 . وغرامات تزاءات - ادات متنوية حـ/ إير   2000       الاستقطايات                 

 .)سلف موظفين(سلفة مستردة  –حـ/ يهد تحت التحصيل   2000                                          

 نفقة شريية . –حـ/ الحوالات    1000                                          

 .شركات تجاريةأقساج  –/ الحوالات حـ   3000                                          

 . والنقابات اشتراك النوادي –حـ/  أمانات متنوية    1500                                           

 حـ/ أمر الدفع باسم مندوب الصرف 2770500=                 الصافي              

                                            

  4000=  3000+  1000: للصرف  تالحوالامجموم تحويل  يتم

 من حـ/ حوالات  4000                           

 إلى حـ/  الصندوق 4000                                

                                                                 

   يتم تحويل أمر الدفع للصرف                

 من حـ/ أمر الدفع 2770500                  

 إلى حـ/ تاري وزارة المالية 2770500                     

                                      

 ـــــــــــــــــــــــــــــ                              

 صافي المرتبات:   

 الاستقطايات – صافي استحقاق الموظف = اتمالي المستحقات

 استقطايات مصلحة معاشات التقايد –= )الراتس ابساسي + البدل( 

صئئل يلئئى بئئدل انتقئئال حريال, وي 8000مثال:أحمئئد موظئئف فئئي إحئئدى الجهئئات الحكوميئئة, راتبئئه ابساسئئي 

 ريال,احسبي صافي الراتس الذي استلمه. 600

 الحل:

 ابساسيمن الراتس  %9نحسس مستحقات مصلحة معاشات التقايد =  -1

                       8000     9   =720 

                                     
100 

 استقطام مصلحة معاشات التقايد –الراتس ابساسي + بدل انتقال  صافي الراتس أو مستحقات أحمد =  -2

                
8000  +600 – 720  =7880 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



 4 

 ثانيا: الصرف عن طريق البنك )الشيكات(

 تحديد البنك وفرويه الذي تتعامل معه الجهة الحكومية وبالاتفاق مع مؤسسة النقد العربي السعودي. -1

  (%50) ييتم احيدام في حساب البنك مبلغ يساوي صافي المرتبات + نصف الصاف -2

 الرواتس كل شهر ويسحس بموتبها شيكات بصافي مستحقات الموظفين وتسلم لمستحقيها. تتعد مسيرا -3

يند صرف الشيكات من البنك يرسل البنك إشعار للجهة الحكومية بالمبئالغ التئي صئرفت ويئتم تعوي ئه  -4

 بالمنصرف.

هاية السئنة الماليئة وتوريئد المبلئغ تت من اللوائح والتعليمات المالية يلى وتوب إقفال حساب البنك في ن -5

 المتبقي لمؤسسة النقد.

 المعالجة المحاسبية:     

 عند فتح الحساب الجاري في البنك-1

 

 اتفقت إحدى الجهات الحكومية مع بنك الرياض يلى صرف مرتبات موظفيها وبيانها كما يلي: :مثال   

 ريال بدل انتقال 150.000ريال راتس أساسي,  2000.000

 تحديد المبلغ الذي سيودم في حساب البنك -1مطلوب : ال

 إتراء القيود اللازمة.  -2

 الحل /

 من الصافي . % 50يتم إيدام صافي المرتبات +  -1

 ) استقطام مصلحة معاشات التقايد ( –صافي الراتس = الراتس ابساسي + البدلات 

 9 0002000) – 150000+       2000000صافي الراتس =           
  

= ) 
                                                                                              100

 

                                  =2150000 – 180000  =1970000 

 ريال  985000=   2/  1970000نصف الصافي =             

 اب =المبلغ الذي سوف يودم في الحس

 ريال. 2955000=  985000+  1970000                                   

 

 القيود المحاسبيه: -2

 البنك )تاري( من حـ/   2955000             

 إلى حـ/ أمر دفع  2955000                                            

                                       

 من حـ/ أمر دفع 2955000         

 إلى حـ / تاري وزارة المالية 2955000                                               

 عند تحرير مسيرات رواتب الموظفين:-2

 

وظفين مسيرات رواتس شهر شعبا  وبلغئت مثال: بالتطبيق يلى المثال السابق حررت إدارة شوو  الم           

 الاستقطايات مايلي:

 %9مصلحة معاشات التقايد  -1

 ريال نفقة شريية 2000 -2

 ريال اشتراك النوادي والنقابات 3000 -3

 ريال سداد اقساج شركات تجارية 3500 -4

 ريال سلفة مستردة من أحد الموظفين 1500 -5

 ريال تزاءات وغرامات 2000 -6
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 ات للموظفين بصافي الرواتس.تم تحريرشيكوقد           

 

 الحل :    

 ) أمانات متنوية ( x 9%  =180,000 2000,000من الراتس ابساسي           التقايد حساب  -1

 ) حوالات (                                          ريال نفقة شريية 2000 -2

 أمانات متنوية ( )                       ريال اشتراك النوادي والنقابات 3000 -3

 ) حوالات (                           ريال سداد اقساج شركات تجارية 3500 -4

 ) يهد تحت التحصيل (                      ريال سلفة مستردة من أحد الموظفين 1500 -5

 ) إيرادات (                                         ريال تزاءات وغرامات 2000 -6

 3000+ 2000+  180,000)  –(  150,000+  2000,000)  يكات بالصافي         تصرف الش -7

                                                                                          +3500 +1500 +2000) 

                                               =1,958,000 

 ية :القيود المحاسب    

 من مذكورين                                                    

 الباب ابول بند رواتس –حـ/ م . الميزانية  2000.000                                   

 الباب ابول بند بدل إنتقال –حـ/ م . الميزانية  150,000                                     

 إلى مذكورين                                                    

 حـ/ أمانات متنويه ) مصلحة معاشات التقايد ( 180,000                                             

 حـ/ الحوالات ) نفقة شريية ( 2000                                                  

 حـ/ أمانات متنوية ) اشتراك نوادي ونقابات ( 3000                                                  

 حـ/ الحوالات ) أقساج شركات تجارية ( 3500                                                  

 حـ/ يهد تحت التحصيل ) سلف موظفين ( 1500                                                  

 حـ/ ايرادات متنوية ) تزاءات وغرامات ( 2000                                                  

 ك ) تاري (نحـ/ الب 1,958,000                                          

                                                       

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                 

 ( 3500+  2000من حـ/ الحوالات )  5500                             

 الى حـ/ الصندوق 5500                                                

 

 تعويض البنك بالمبلغ المنصرف: -3

 مثال: في المثال السابق يتم تعويض البنك كما يلي:

 

 من حـ/ البنك ) تاري ( 1,958,000                      

 الى حـ/ أوامر دفع 1,958,000                                  

                                                        

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                 

 من حـ/ أوامر دفع 1,958,000                      

 الى حـ/ تاري وزارة المالية 1,958,000                                  
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 إقفال حساب البنك في السنة المالية وتوريد المبلغ المتبقي لمؤسسة النقد: -4

 ريال: 50.000مثال: بلغ رصيد البنك في نهاية السنة المالية 

 

 من حـ/ تاري وزارة المالية 50,000                          

 حـ/ البنك ) تاري (الى  50,000                                       

                                                       

 

 ريال وقد تم إقفال الحساب وتوريد المبلغ لمؤسسة النقد: 40.000مثال: في نهاية السنة المالية بلغ رصيد البنك 

 

 من حـ/ تاري وزارة المالية 40,000                        

 الى حـ/ البنك ) تاري ( 40,000                                       

 

 

 

 ثالثا: إيداع مبالغ في مؤسسة النقد:
 ريال في مؤسسة النقد العربي السعودي: 300.000مثال أودم أمين صندوق إحدى الجهات الحكومية مبلغ 

 

 الحل /   

 من حـ/ تاري وزارة المالية 300,000                    

 إلى حـ/ الصندوق  300,000                                 

 ) إذ  تسوية (.                              
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 ارينــــــــــالتم

 

 التمرين الأول

 المطلوب إثباتها في الدفاتر: حكومية,فيما يلي يمليات تمت في وزارات ومصالح  

 ت رواتس شهر صفر وبياناتها كالتالي:إدارة شوو  الموظفين في وزارة الصحة مسيرا حررت-1 

 ريال بدل انتقال. 90.000 أساسي,ريال راتس  200.000

 (3.75)الدولار= $10.000وزارة الايلام مطبويات من الخارج قيمتها  اشترت-2

 ريال. 1600ريال وصرفت منه حوالات قيمتها  41.000بمبلغ  التربية والتعليمتغذية صندوق وزارة  تم-3

 ريال لمؤسسة النقد. 80.000وق وزارة التجارة مبلغ صند ورد-4

 

 التمرين الثاني

 في الدفاتر: إثباتهاالمطلوب  حكومية,فيما يلي العمليات التي تمت في وزارات ومصالح 

 ريال كإيانة ححدى الجمعيات 8000قامت وزارة العمل والشوو  الاتتمايية بدفع مبلغ  -1

 التخطيط مسيرات رواتس شهر ذي القعدة كما يلي:حررت إدارة شوو  الموظفين في وزارة  -2

 ريال بدل انتقال. 100.000 أساسي,ريال راتس  500.000

 وقد استلم الموظفين صافي رواتبهم مع ابخذ في الايتبار وتود الاستقطايات التالية:

 نفقات شريية يلى بعض الموظفين  2000لمصلحة معاشات التقايد,  9% -

 اشتراكات في النوادي الرياضية ريال 3.500ولى بعض الموظفين ريال تزاءات ي 3000 -

 ريال أقساج يلى بعض الموظفين في الشركات التجارية. 5000 -

ريال لمؤسسئئئة الخطئئئوج السئئئعودية قيمئئئة أوامئئئر ركئئئاب  15000مبلئئئغ  لتربيئئئة والتعلئئئيموزارة ا سئئئددت-3

 لموظفيها.

 

 التمرين الثالث

ة مئع بنئك الريئاض يلئى قيئام البنئك بصئرف شئيكات رواتئس المئوظفين اتفقت إحدى الجهئات الحكوميئ 1/1في 

 ريال  350.000والبالغ صافي قيمتها 

 حررت مسيرات رواتس الموظفين كما يلي: 15/1في 

 ريال بدل انتقال 50.000 رواتس,ريال  150.000

 وقد بلغت الاستقطايات مايلي:

ريال اقسئئاج  3000تئئزاءات وغرامئئات,  1500ريال نفقئئات شئئريية,  2000مصئئلحة معاشئئات التقايئئد,  9%

 وقد تم تحرير شيكات للموظفين بصافي الرواتس تجارية,اقساج شركات  1000-اشتراكات نوادي

 وقد تم تعويض البنك بالمبلغ المنصرف الشيكات,ورد اشعار من البنك يفيد بصرف  1/2في 

 

 التمرين الرابع

 الحكومية والمطلوب اثباتها في الدفاتر:فيما يلي العمليات التي تمت في إحدى المصالح 

 ريال 120.000تم تعويض البنك بصافي رواتس الموظفين والبالغة  1/3في  -1

 ريال لمؤسسة النقد. 80.000ورد البنك المبلغ المتبقي في حساب الجهة الحكومية والبالغ  30/12في  -2

 


